

ТАЛАНТ — НАРОДУ

Гражданин своего времени

В последние дни апреля мы с волнением открываем газеты: кто из нашей великой армии советских художников удостоится высшей награды — премии имени Ленина? И всегда бываем счастливы вместе с теми, кому выпадает такая честь.

Сегодня все ленинградцы, — во всяком случае, я беру на себя смелость говорить от имени театрального Ленинграда — радуются этому большому событию в жизни Николая Константиновича Черкасова. Да разве только ленинградцы? Слава замечательного русского артиста поистине всемирна.

Говоря об огромной и прекрасной жизни Николая Константиновича Черкасова в искусстве, трудно даже решить, что было самым значительным, самым ярким. Для меня, например, до сих пор его исполнение роли Полежаева в фильме «Депутат Балтики» остается одним из самых сильных жизненных впечатлений.

Ленинская премия — это, конечно, нечто большее, чем просто

признание партией и народом заслуг того или иного художника; это еще и оценка жизни человека — гражданина своей страны и своего времени. Большой художник и большой человек, Николай Константинович Черкасов заслужил такую награду. Всю свою жизнь он отдает себя огромной, доброй общественной работе. Он удивительно доброжелателен и внимателен к людям. Я не знаю другого такого артиста, который был бы так безудержно влюблен в театр, в своих коллег, который бы так любил чужие удачи, так сердечно радовался чужим успехам. Удивительное, драгоценное свойство его щедрого сердца!

Сегодня хочется поблагодарить Н. Черкасова не только за его замечательные роли, сыгранные им на экране и на сцене, но и за его чуткость, доброту и помощь всем нам, его товарищам по искусству.

Г. ТОВСТОНОГОВ.

лауреат Ленинской премии,
народный артист СССР.

Ленинград.

Сод. Россия 1965
22 апр.